

新会教师就地转化为“小蓝”“大白” 战在“疫”线彰显师者大爱



新会区教育局组建党员先锋队，协助做好疫情防控工作。



王巧(左)引导群众有序接受核酸检测。



杨子铨参与疫情防控，展现青年教师的使命担当。



张凤仙做好线上教学。



李翠燕积极参与社区防疫志愿活动。



林宛君在家备课，关注学生线上学习情况。



邓燕萍参与了社区核酸检测、物资配送等多项工作。

三尺讲台上教书育人，他们是和蔼可亲的人民教师。疫情来袭，披甲上阵，他们是义无反顾的“逆行微光”。

刚刚过去的教师节和中秋节，对于新会教师来说，是难忘的、别具意义的。连日来，他们迅速响应相关部署，闻令而动。他们精心打造“空中课堂”，助力同学们“停课不停学”；他们就地转化为“小蓝”“大白”，战斗在防疫一线；他们坚守后方送物资，助力抗疫……

特殊的时期，新会教育人以实际行动彰显师者大爱。

文 钟玲珍 任晓盈 卢瑞麟 受访者供图

坚持“停课不停学” 筑牢校园疫情防线

新会发布停课通知后，新会区教育系统迅速启动中小学线上教学应急预案，详细部署，指引各所学校做好线上教学，为学生架起探索知识的桥梁。教师们结合线上教学特点，利用网络平台集体备课，探讨教学重难点，分析学生知识掌握情况，对教学形式、教学内容和教学手段等进行研究和调整，保障教学质量。每天的线上教学结束后，各学科教师根据教学内容和学生学情，设计学习任务和作业，同时，借助班级群等对学习内容进行交流和反馈，开展在线答疑和作业批改。

虽然上网课存在不少困难，

但各位老师心系学生，在家长的配合下克服了一个又一个难关。每所学校的线上教学都各有特色，教学效果有保障。

同时，新会区教育系统全力以赴，确保校园疫情安全和稳定。按照部署，全区各学校做到“五个坚持”：坚持落实每天收集学生及其同住人员的核酸检测结果；坚持核实每一个学生及其同住人员核酸检测结果截图是否有效；坚持落实学生全员核酸检测每天一检；坚持落实校园通风消杀工作；坚持把好校门关，落实逢入必检，用责任和担当构筑起校园疫情防控的坚固防线。

化身“大白”“小蓝” 党员志愿者齐上阵

“抗疫有我”的信念流淌在每一位教育人的血脉里。党员教师发挥先锋模范作用，迅速集结，积极投入到抗疫工作中。核酸检测点位，有老师们举牌引路的忙碌；居民楼里，有老师们扫码记录的身影。

9月7日早上，来自新会实验小学的60名教师志愿者分7个组奔赴圭峰社区各个网格，协助医护人员进行核酸检测。该校校长梁毅带队到玉圭园为医护人员引路，协助医护人员扫码、贴封条，认真做好后勤保障

工作。南园小学谭玉珍老师是一名退休教师，9月7日是她的生日，本来她可以在家里陪伴儿孙，享受天伦之乐，但收到学校的通知后，身为党员的她毅然成为一名志愿者，支持核酸检测工作。红卫小学的“小蓝”志愿服务队和医护人员一起，穿梭在会城的大街小巷。他们克服了“烈日当空”“个别隔离人员有情绪”“扫码时网格信号不好”等困难，迎着晨光出发，踏着月色归来，争分夺秒为居家隔离人员做好核酸检测服务。

坚守后方送物资 展现师者担当

疫情之下，医务工作者在前线奋战，教师志愿者们坚守后方，助力抗疫。为了保障居家隔离人员的基本生活需求，9月4日、9月7日，教师志愿者们积极响应号召，协助为高风险地区运送物资。天禄小学老师文月娥虽被居家隔离，但她在家以最快的速度确认配送对象的电话、地址资料，实时与配送教师沟通，以便配送更加精准。南宁幼儿园老师邓智华家住沙堆镇，9月4日接到任务后，马

上奔赴新会体育中心，协助领取物资，并主动请缨到路程偏远的会城街道大涌村派送物资。在这场没有硝烟的战斗中，教育人以实际行动展现了师者大爱。

“东中完成！”“平山完成！”“创新完成！”“文华完成！”“蓬东幼完成！”“城郊完成！”……多日以来，新会各学校的工作群里，物资配送情况陆续更新。志愿者们扛着重重的物资，来回折返，毫无怨言，展现师者应有担当。

教师感言

新会实验小学教师邓燕萍 抗疫，从来不是一个人的事

作为一名入职不到2年的“新丁”，面对疫情带来的考验，刚开始，我真的有点忙乱。非常感谢前辈们的指引，他们做了很好的示范。在跟他们一起进行集体备课、研讨问题、录示范课的过程中，我获益良多，摸索出一些线上教学经验。同时，非常感谢家长们和同学们的支持，他们的理解和鼓励，让我获得无穷力量，实现快速成长。

一连几天，我作为一名教师志愿者，参与了社区核酸检测、物资配送等多项工作，更真切地感受到责任在肩。我从心底里佩服医护人员、社区工作人员等一线防疫人员的勇敢和担当。他们总说，我们的支持和配合，让他们感到温暖，再累也值得。我也想，他们的一声声谢谢、一句句祝福，也让我备受感动。抗疫，从来

不是一个人的事，而是全社会的事。团结的力量是强大的，我们一定可以打赢仗。

这个中秋节，恰逢教师节。记得9月9日，也就是节日来临的前一晚，我就和父母说，这个中秋节我要留在新会工作，不能回去陪他们了。那一刻，通过视频，我知道他们有点失落，但更多的是对我的关心，他们表示理解和支持，让我照顾好自己。挂断了视频电话，我眼眶忍不住红了，“每逢佳节倍思亲”的感受更加深刻。但我也深知自己的职责，我是一名老师，要时刻关心同学们的身心健康；我是一名志愿者，要响应倡议，到社区核酸检测点帮忙。

这是一个非常充实而特别的节日。我与其他同事、志愿者一同奋战，为人民服务，收获了友谊。我们一起品尝美味的月饼，别有一番风味。

新会平山小学教师王巧 体验多种角色 更感责任在肩

因为突如其来的疫情，这个“双节”更显特别，可以说是我从教以来最难忘的一个教师节了。连日来，我体验了多种角色。

我是一名专职心理老师，接到线上教学通知后，我立马设计线上心理课程内容，确保一周一节的心理课不落，帮助同学们和家长们缓解心理焦虑。同时，我还轮值新会区心理咨询热线，为市民提供服务，从另一个方面助力抗疫。

疫情就是命令，同心抗疫，需要大家的支持和配合。新会区发生本土疫情后，我积极响应教育系统动员，9月4日起，成为了一名教师志愿者，参与物资配送、核酸检测等工作。隔离不隔绝，为了保障居家隔离群众生活，我们物资配送小组的每个人都充满了干劲，每天提着一包包的生活物资，在居民楼里爬上爬下，

不知道流了多少汗。但每当收获群众的一个笑容、一声感谢，我们就很高兴。特别是中秋节前一天，我们为居家隔离群众送上节日慰问物资包，大家都说倍感温暖，很多小朋友还提前向我们送上教师节的祝福。这些充满人情味的瞬间，让我备受鼓舞。

还有，当我开着小摩托载着“大白”走街串巷时，我真切感受到责任在肩。我们与病毒赛跑，互相帮助、相互理解，只为高效完成隔离群众的核酸采样。那样的凝聚力震撼人心。

中秋节当天，利用小半天的休息时间，我和自己两个年幼的孩子一起做一顿午餐，感受节日气氛。他们还专门为我做了教师节贺卡，真的很感动。因为有他们的支持，作为母亲的我更强大。

新会东区学校教师林宛君 为城市做贡献让我有自豪感

我家住鹤山，暂停线下教学后，为了不耽误教学工作，我决定留在校，每天为学生安排线上课程学习、布置作业，课后及时批改作业，与学生家长沟通，了解学生的居家学习情况。

同时，作为一名有2年党龄的青年党员，我主动申请加入党员先锋队，积极参与疫情防控志愿服务，为抗疫尽绵薄之力。在兼顾线上教学的同时，我化身“小蓝”，在冈州广场、明兴社区等核酸采样点，负责引导群众扫码、测温。我还跟“大白”穿街过巷，爬楼入户，为居家隔离的群众上门做核酸采样。炎热的天气下，厚厚的

防护服让我汗流浹背，我真切体会到抗疫一线工作者的艰辛。

线上教学加志愿服务，我每天的工作量比平时多几倍。当结束一天的工作回到宿舍，望着窗外的万家灯火，我心中油然而生一种自豪感，因为我又为这座城市贡献力量了。

今年9月10日是中秋节，也是教师节，学生们陆续给我发来祝福。看着这些暖心的文字，我能想象到他们的笑脸。作为一名教师，我切身体会到幸福从何而来。

新会东区学校教师张凤仙 志愿者经历难忘 收到学生满屏祝福

新会发生本土疫情后，我们的日常教学受到影响。我和其他老师一起，为学生挑选线上教学平台的优质微课，布置适当的课后作业，同时，与家长联动，督促孩子跟上线上教学步伐。

妥善安排好教学工作后，我还积极投身疫情防控志愿服务，穿上“小蓝”，在各核酸采样点协助疏导人群，还跟医护人员一起上门服务，为居家隔离人员做核酸。过程中，我深切体会到医护人员、志愿者的不易——在炎热的天气下，穿着厚厚的防护服，戴上密封性良好的口罩和手套，光是站一段时间，就已感觉闷热，何况还

要爬楼梯。每当脱下手套，我的手都像泡了几个小时候水一样，皱皱的。

9月10日教师节当天，我一打开手机，就收到了来自学生的祝福，他们通过图画、小视频、卡片等向我表达敬爱之情。我十分感动，尤其在见不到他们的时间里，这种感受更加强烈。

9月10日也是中秋节，是这么多天以来我唯一可以回家与家人团聚的日子。投身抗疫工作的这段时间，我每天几乎都吃外卖和面包，有时遇到紧急任务，就要立即出发。所以，这个难得的“岁月静好”的日子，我很珍惜。

新会文华小学教师杨子铨 为新会防疫贡献自己的一份力量

作为一名今年9月刚入职文华小学的新人老师，我带着一片热忱开启了自己的教师生涯。目前，我主要负责二年级和四年级的音乐科目。

突如其来的疫情，让新会按下了“暂停键”，刚到新会参加工作的我，希望肩负起青年教师的使命担当，为疫情防控贡献自己的一份力量。

到新会体育中心取物资，并派送到指定居

民家中；参与冈州广场核酸点的核酸检测工作；参与碧桂园社区上门核酸采样……连日的防疫志愿服务工作令我有些疲惫，但也感到意义非凡。

“停课不停学”后，我成为“空中课堂”的“主播”，还需要兼顾学校的防疫工作，所以我“见缝插针”地在休息时间进行备课，只为保障线上教学的课程质量。

新会文华小学教师李翠燕 每一位老师都是先锋

我目前负责一年级的数学教学。线上教学这段时间，我每天早上起床的第一件事，就是将前一天备课时安排好的教学计划发布到钉钉群，包括学生们需要看的微课以及“说一说”“做一做”等动手实践活动，到了晚上，学生们提交完作业后，我便在钉钉上进行批改。如发现学生作业存在共性问题，我还需要在家长微信群中为大家进行讲解说明。

同时，我也担任文华小学一年级的级长。在本轮疫情防控期间，我需要每日上报一年级的防疫数据。刚开始线上教学的时候，很多事项都向我涌来，我的大脑一片混乱。但我作为一名级长，思路必须清晰。一年级的各个班主任需要做什么？家长该做什么？我需要做的又是什么？只有将一个个问题捋顺，才能克服困难，确保线上教学有序开展。

在本轮疫情防控期间，文华小学的每一位老师都是先锋，他们在做好教学工作的同时，还积极参与到社区的防疫志愿服务中，支援社区的上门核酸采样。尽管家里还有一个9个月大的儿子需要我照顾，但在微信群里看到参与支援社区防疫的老师们都很辛苦，我也深受感动，所以在安排好教学工作和家庭事务的同时，我也积极参与到抗疫志愿服务中去。

最近都比较忙，忙到几乎忘记了教师节即将到来，9月8日，家长们在钉钉群里纷纷感谢老师的付出，我才突然意识到教师节的临近。有许多家长向我送上祝福话语，让我倍受鼓励。这个特殊的教师节，是我从教以来第一个见不到学生的教师节。我希望疫情能够尽快过去，这是我作为一名教师和普通市民最真切的期望。